Справка

о результатах проверки правомерности и эффективности расходования бюджетных средств в рамках реализации муниципальной программы «Развитие городского пассажирского транспорта»

Контрольно-счетной комиссией города Костромы (далее - КСК) проведена проверка правомерности и эффективности расходования бюджетных средств в рамках реализации муниципальной программы «Развитие городского пассажирского транспорта». 

Цель проверки: определение законности и эффективности расходования бюджетных средств. Проверяемый период: с 01.01.2017 по 30.06.2018.  

В результате проверочных мероприятий установлено:

1. Программа «Развитие городского пассажирского транспорта» утверждена Постановлением Администрации города Костромы от 11.09.2015 № 2570. Срок реализации Программы: 2016 - 2018 годы. Ответственным исполнителем Программы является Управление городского пассажирского транспорта Администрации города Костромы (далее - УГПТ, Управление).

КСК провела проверку законности и эффективности использования бюджетных средств на реализацию данной Программы в 2017 году и в первой половине 2018 года.

В соответствии с Программой на финансовое обеспечение реализации программных мероприятий на 2017 и 2018 годы было предусмотрено 211 037,6 тыс. руб. бюджетных средств, в том числе: 

- на 2017 год - 112 957,3 тыс. руб.; 

- на 2018 год -  98 080,3 тыс. руб.

В соответствии с решениями Думы города Костромы на финансовое обеспечение реализации программных мероприятий в 2017 и 2018 годы бюджетом города Костромы было предусмотрено 244 937,70 тыс. руб., в том числе:

- на 2017 год - 136 971,0 тыс. руб. (т.е. на 24 013,7 тыс.руб. больше, чем предусмотрено программой); 

- на 2018 год - 107 966,7 тыс. руб. 

Кассовый расход бюджетных средств на реализацию программы в проверяемый период составил 195 058,7 тыс. руб., в том числе:

- в 2017 году - 133 030,50 тыс.руб. (97,1 % от бюджетных назначений);

- в 1 полугодии 2018 года - 62 028,20 тыс.руб.

Целью реализации программы является обеспечение устойчивого, стабильного функционирования городского пассажирского транспорта общего пользования. 

Организация функционирования городского пассажирского транспорта с 2016 года осуществляется на основании Федерального закона от 13.07.2015 № 220-ФЗ, согласно которому 

осуществление регулярных перевозок по регулируемым тарифам обеспечивается посредством заключения уполномоченным органом местного самоуправления муниципальных контрактов в порядке, установленном законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок.

С целью обеспечения регулярных перевозок в проверяемый период УГПТ заключило 86 муниципальных контрактов, из них 23 - долгосрочных контракта (срок реализации - до 5 лет) на перевозки автомобильным и наземным электрическим транспортом. Кассовые расходы на выполнение муниципальных контрактов в проверяемый период составили 119 173,9 тыс.руб.

2. В ходе проверки исполнения муниципальных контрактов на выполнение транспортных работ по регулярным перевозкам по регулируемым тарифам КСК установлено:

1) не обеспечена своевременность заключения муниципальных контрактов по осуществлению перевозок наземным электрическим транспортом, что привело к нарушению части 2 статьи 14 Федерального закона от 13.07.2015 № 220-ФЗ при осуществлении транспортных перевозок МУП г.Костромы «ТУ» в отдельные календарные дни без заключения муниципальных контрактов;

2) в нарушение условий муниципальных контрактов:

- УГПТ принимались акты приемки выполненных работ, в которых фактическое количество выполненных рейсов определялось не на основании данных  системы ГЛОНАСС/GPS;

- транспортные работы, выполненные наземным электрическим транспортом, приняты в большем объеме, чем фактически выполнены в установленные контрактом сроки, в связи с чем, незаконные расходы за счет бюджетных средств составили 2 453,3 тыс. руб.;

3) в нарушение части 8 статьи 14 Федерального закона от 13.07.2015 № 220-ФЗ УГПТ не выдавало карты маршрута регулярных перевозок МУП г. Костромы «ТУ»;

4) в нарушение части 4 статьи 96 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ УГПТ заключены 48 муниципальных контрактов с муниципальными унитарными предприятиями города Костромы на выполнение работ автомобильным и наземным электрическим транспортом без предоставления перевозчиками обеспечения исполнения контракта на общую сумму 7 702,1 тыс. руб.;

5) в нарушение части 8 статьи 14 Федерального закона от 13.07.2015 № 220-ФЗ УГПТ выдало 5 перевозчикам 67 карт маршрута регулярных перевозок без заключения с ними муниципального контракта на выполнение работ по осуществлению регулярных перевозок по указанным в Картах маршрутам №1, №2, №9, №10, №14, №15, №18. Данные маршруты в соответствии с заключенными контрактами должны были обслуживаться МУП г.Костромы «КГТ». 

Таким образом, УГПТ допустило передачу прав на осуществление регулярных перевозок по муниципальным контрактам третьим лицам. Оплата стоимости работ, выполненных третьими лицами, в нарушение части 5 статьи 95 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ, части 5 статьи 13 Порядка организации транспортного обслуживания населения на территории города Костромы, условий муниципальных контрактов за период с января по март 2018 года составила 1 903,3 тыс.руб.;

6) допущены случаи приемки транспортных работ в объемах, не соответствующих факту выполнения. Сумма незаконной оплаты за счет бюджетных средств транспортных работ МУП г. Костромы «КГТ» в связи с принятием в актах приемки завышенных объемов составила  1 496,7 тыс.руб.;

7) в нарушение части 7 статьи 94 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ приемка результатов выполненной работы оформлена документами, которые не подписаны членами приемочной комиссии.

3. В проверяемый период финансирование Программы осуществлялось также:

- на погашение задолженности по субсидиям на возмещение недополученных доходов в связи с осуществлением регулярных перевозок, сложившейся на 01.01.2017;

- на приобретение автобусов посредством финансовой аренды (лизинга);

- на изготовление и реализацию льготных транспортных документов и маршрутной документации;

- на обеспечение деятельности УГПТ.

4. Проверкой операций по реализации льготных транспортных документов установлено:

1) в нарушение условий агентских договоров МУП г.Костромы «ТУ» регулярно не выполняло свои обязанности по своевременному перечислению выручки в бюджет города Костромы.  По состоянию на 30.06.2018 задолженность предприятия перед городом составила 7 100,8 тыс.руб. (86% от общей суммы долга). Со своей стороны УГПТ также не выполняло обязанности по перечислению агентского вознаграждения, размер которого на 30.06.2018 составил 456,8 тыс.руб.; 

2) в нарушение Порядка предоставления мер социальной поддержки жителям города Костромы, установленного Постановлением Администрации города Костромы от 23.09.2016 № 2696, УГПТ не осуществляет в полной мере контроль за соблюдением порядка предоставления меры социальной поддержки жителям города Костромы. С марта 2017 года списки льготополучателей, выгружаемые из специальной программы, не соответствуют сводным данным отчетов агентов по реализации проездных документов. За период с марта 2017 года по июнь 2018 года реализованные льготные транспортные карты в количестве 15 371 ед. не подтверждены списками льготополучателей. В многочисленных случаях в списках отсутствуют реквизиты документов, являющихся основанием для предоставления льгот, и не указаны категории льгот;

3) в нарушение Постановления Администрации Костромской области от 09.02.2017 № 29-а УГПТ допустило реализацию льготных проездных документов для льготных категорий лиц, установленных законами Костромской области, по цене выше установленной на 75 руб. Неправомерно полученный доход от реализации льготных транспортных карт сверх установленных нормативов за 6 месяцев 2018 года составил 1 870 275,00 руб.

5. КСК проведена проверка соблюдения отдельных положений бюджетного законодательства РФ в ходе реализации Управлением программы. Проверкой установлено:

- в нарушение части 1 статьи 221 Бюджетного кодекса РФ в УГПТ не установлен порядок составления, утверждения и ведения бюджетной сметы главного распорядителя; 

- в нарушение части 1 статьи 162 Бюджетного кодекса РФ смета УГПТ, как получателя бюджетных средств, отсутствовала;

- в нарушение Порядка учета бюджетных обязательств, утвержденного распоряжением  Управления финансов от 12.01.2016 №2-1-р не представлены в соответствующем финансовом периоде на регистрацию и перерегистрацию бюджетные обязательства по 26 договорам (контрактам) на сумму 10 997,4 тыс.руб.;

- в нарушение порядка бюджетного учета обязательств на счетах бухгалтерского учета общая сумма бюджетных обязательств занижена в 2017 году на 169,0 тыс. руб., в 1 полугодии 2018 года – на 737,4 тыс. руб. Ошибки, допущенные в бюджетном учете, привели к искажению бюджетной отчетности Управления за 2017 год;

- в результате нарушения порядка бюджетного учета банковских гарантий на сумму 9 608,0 тыс.руб. искажена бюджетная отчетность за 2017 год;

- в нарушение части 1 статьи 162, части 5 статьи 161 Бюджетного кодекса РФ УГПТ допустило принятие бюджетных обязательств сверх доведенных до него лимитов бюджетных обязательств по 12 договорам (муниципальным контрактам). Сумма превышения составила 872,04 тыс.руб. По факту данного нарушения КСК составлен протокол об административном правонарушении в отношении начальника УГПТ.

6. За два года реализации программы (2016 и 2017 годы) УГПТ представляло отчеты о ходе реализации программы. Проверкой отчетности о реализации муниципальной программы установлено:

1) годовая отчетность за 2017 год УГПТ направлена позже установленного срока на 22 календарных дня;

2) расчеты достигнутых значений целевых показателей (индикаторов) муниципальной программы к проверке не представлены;

3) при расчете оценки эффективности УГПТ искажен показатель «процент внедрения безналичной формы оплаты проезда» в размере 10.6 (данный показатель не выполнен). Расчет эффективности реализации программы выполнен не верно;

4) финансирование программы за счет бюджетных средств в целом за два года реализации осуществлялось в большем размере, чем запланировано программой. 

5) исходя из годовой отчетности за 2017 год:

- не выполнен ни один из целевых показателей муниципальной программы;

- мероприятие по внедрению безналичной формы оплаты проезда на всех видах городского пассажирского транспорта общего пользования с использованием пластиковых карт не осуществлялось;

- 8 муниципальных маршрутов в 2017 году не обслуживались.

Согласно статье 34 Бюджетного кодекса РФ отсутствие достижения целевых показателей муниципальной программы при достаточном уровне финансового обеспечения является показателем неэффективности использования бюджетных средств.
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